
 

 

Level 1 – Grundlagen – Blatt 1 
Dokument mit 73 Aufgaben 

Aufgabe A1 
Berechne bzw. vereinfache die folgenden Potenzterme. 

a) ������ b) ����� c) ������ d) �2�
��  
e) ���2�
�� f) ��2���� g) �2�� ⋅ 2�
�� h) ��������
�
��  
i) ������� j) �� ⋅ ����
� k) 2�� � 3�� � �� � 4�� � 2� 

l) 3 ⋅ 4� � 4 ⋅ 3� � 2 ∙ 2� � 2� m) 8�� � 7�� � 2�� � 3�� 
n) 7�� � 3�� � �� � 2�� o) 5�� � 2�� � 3�� � 4��  

p) 
��� ⋅ 
��� q)  � ⋅  ��� r) 2�� ⋅ 5� s) 5�! ⋅ 4��  
 

Aufgabe A2 
Berechne bzw. vereinfache die folgenden Potenzterme. 

a) 3�� ∙ 2�� b) 7"�� ∙ 8"� c) ��� ⋅ ��� d) ��� ⋅ 2��   
e) 2��� ∙ 4�� f) 

�
� �� ⋅ �

� � g) 
�
$ �� ⋅ �

� �� h) 
�
% ��� ⋅ �

� ��  
i) 

!
� �� ∙ 8��� j) ���� ⋅ ���� ⋅ ����� k) ����� ⋅ �%��� ⋅ ����� 

l) 128 ⋅ 2��! m) 243 ⋅ 3��� n) 256 ⋅ 4��� o) 
�(���)
���(�* 

p) 
�+,-.

�,  q) 
��/0-.

�/0  r) 
�1.2+,
�1,-.  s) 3�

�4� : 3�
�4  

 

Aufgabe A3 
Berechne bzw. vereinfache die folgenden Potenzterme. 

a) 
��1..6*⋅���)�7

�$1.+68 : �*�7
�916+ b) 3 �16

����84 ⋅ 3�%��:
��16 4 

c) 
�1..67⋅���)

�1;�;⋅!�8 : 91)⋅�6.<
��6∙!�*�8 d) 

$�)�*
!1*6) ⋅ ��1+6)

�%�*�*   
e) 

�+,-)
�$  f) 

�+,-)
%�   

g) 
��1..67⋅�)
�%1;�;�8 : �!1)6.<

%�6�*�8 h) 
���*�*
%1)68 ⋅ �$186)

���)�*  

i) �8�� � 6�! � 2���: 2��  j) �9���� � 12�����: 3����  
 

Aufgabe A4 
Vereinfache die folgenden Potenzterme durch Faktorisieren (ausklammen). 

a) 
�������*

$�  b) 3 �
�+4� � 3 �

�84�
 c) >3� �

(4�?
�

⋅ (7
%� d) 316+

�*�4 ⋅ 3�8�+
1+6 4   

e) �2� � 6�� � �� � 3��  f) 
�1��@
�1��$ g) �3A� � 3A��� 

h) 
���1����

1��   i) 
����$�+

�  j) 
���1���*

1��   k) 3�� � 6�� 
l) 2�� � 6�� � 4�� � 8��  m) 2� � 2��� n) 

�
� B� � �

� B��� 
o) �3� � 6���

� �� � � � 1�  p) 
�
� �� � 2�� � 3� q) ��6 � 3�6 

r) 3�� � 12�� s) �� � 2�� � ��  t) �3�� ⋅ �� � 5� ⋅ �� 
u) 4A��� � A ⋅ A��� v) 2���� ∙ � � 4���� ∙ ���� w) 

��8�$�)����+
��+  

x) ����� � 4�� � 2����� 1+
�   y) �9 ⋅ 3� � 3����: 3���     

 

 

 



 

 

Level 1 – Grundlagen – Blatt 1 

Lösung A1 
a) �����  b) ���� c) ����� d) 8��	�  
e) 8��	� f) �8���� g) 16������	� h) � �


������  

i) ���� ∙ ����  j) ����� k) 2�
3�� � � � 1� l) 76  

m) 10��
1 � �� n) 2�� � �� o) 9�! � 5�# p) 	�� 

q) $�  r) 10�% s) 20�& 
 

Lösung A2 
a) 6�� b) 

�%
'  c) ���� d) 2����  

e) 8
���� f) 
�
% �� g) 

�
( �) h) 

��
�� ����  

i) 
�%
� ���� j) �� k) ��� l) 2#  

m) 3# n) 4� o) 3 � + p) �#,� 
q) 3-  r) 

�
��./ s) 

�
( �� 

 

Lösung A3 

a) 
)�0�1

��. ⋅ �&��.

���1 3 343�  b) 
�
� � c) 

���0�1

�(���4 ⋅ �(���4

&�0�1 3 5   

d) 
��.�

��   e) 2�# f) 3�# 

g) 
���0�1

�(���4 ⋅ (����4

�)�0�1 3 5  h) 
��

���  i) 
�%
� ����   

j) 4�� � 3�� � 1 k) 3�� � 4��  

 

Lösung A4 

a) 5�6���
� 7

�
3 
1 � 3��� b) 

�
�89 ⋅ 
32 � 9� 3 ��

�89 c) 
�)0

:8. ⋅ :1

�0 3 &0

:�  

d) 
��.�

�  e) 5�� � 30� � 45 f) 
�
� ⋅ �6�

�6� 3 �
�  

g) 9+�
+� � 2+� h) 5�  i) 
� � 3��  

j) 

6���
�,���

�,� 3 �8
� � 2��  k) 3��
1 � 2��  

l) 2��
1 � 3� � 2�� � 4�� m) 2�
1 � 2� 3 3 ⋅ 2� n) 
�
� -� 51 � �

� -7 
o) 3
� � 2� 5�

� � � 17
�
 p) 3�
�

& �� � �
� � � 1�  

q) ��� � ��4;

�0; 3 ��� 51 � �
�0;7 r) 3��
�� � 4� s) ��
1 � 2� � ���   

t) 2�� u) +#6�
4+6� � 1�  

v) 2����
���� � 2����� 3 �2����  w) 2�� � 3��� � 6 

x) 
�
� 
�#,� � 4�#,� � 2��6#�  y) 27 � 9 3 18  


